

三亚七旬老人与装修公司发生纠纷获辅警帮忙调解

手写两米高感谢信送到派出所



掌声背后

本报讯(记者麦文耀 通讯员陈俊锐)“民警们心系百姓、为民解忧的精神感动了我们,使我们感到无比温暖……”近日,“候鸟”老人郭大娘夫妇将一封两米高的手写感谢信送到三亚市公安局吉阳分局月川派出所,对派出所的及时帮助表示感谢。

据悉,1月22日,居住在凤凰路丹州小区天泽湖畔的郭大娘来到月川派出所求助,称其于2023年12月找了家装修公司定做衣柜,支付了4000元订金,师傅把材料送上门后以各种借口推诿不动工。自己和老伴70多岁了,遇到这事束手无策。

接报后,辅警张伟、陈一史详细了解了事情原委,发现这是一起合同纠纷,随即通过电话联系施工师傅,晓之以理、动之以情,要求施工师傅积极履行义务。施工师傅表示由于春节的原因误了工期,将尽快动工。

半个月后,郭大娘订购的衣柜做好并顺利交付使用,看着崭新的衣柜,郭



两位老人将手写的两米高感谢信送到派出所。(三亚警方供图)

大娘夫妇开心不已。此后,郭大娘夫妇对张伟、陈一史的帮助念念不忘,于是便写下了这封两米高的“大号”感谢信。

“我们就是做了点力所能及的事,没想到老人家会写感谢信送到所里来。”收信后,张伟、陈一史笑着说。



老人手写的感谢信。(三亚警方供图)

海口市两级检察院构建一体化办案机制 促进依法行政能力提升

本报讯(记者张星 通讯员李婉琴)近日,海口市检察院牵头召开海口市两级检察院行政检察工作部署会,加强团结协作,构建紧密衔接的纵向横向一体化办案机制,形成工作合力,增强监督质效。

会上,针对去年海口市两级检察院行政检察考评不理想的问题,各检察院总结海口片区办案组工作进展情况及遇到的困难,就如何发挥上下级检察院间、基层院同级间一体化办

案机制的作用深入探讨。会议提出,要建立完善一体化线索共享机制,明确线索书面移送要求、移送程序、移送范围和移送时效。要建立完善一体化层级统筹机制,对基层院重大疑难复杂或者存在困难的监督案件须接力监督,对基层院在典型意义、地方特色的监督案件靠前指导、做成精品。要突出共联共治,推动行政执法与检察工作有机贯通,促进依法行政能力提升。

澄迈法院部署推进诉源治理工作 整合各类非诉解纷资源力量

本报讯(记者王季 通讯员王巧霞)3月6日,澄迈县法院召开党组会传达2024年全省法院诉源治理工作会议精神,并部署贯彻落实措施。

就如何推进诉源治理工作,提升矛盾纠纷预防化解整体质效,会议提出,要将司法触角延伸至基层,将非诉讼机制挺在前面,激发内外合力、全院“一盘棋”效能,切实发挥人民法院在诉源治理中的参与、推动、规范和保障作用。要积极整合各类

非诉解纷资源力量。充分发挥司法智慧,持续推行“法官+调解员”工作模式,深入推进诉讼服务智能化,实现网上指挥、网上研判、网上调解、网上培训,切实提升解纷效能。邀请退休干警、行业主管部门退休人员、党员群众、专业调解组织等参与调解工作,凝聚共建共治共享的强大合力,同时强化与行政部门、解纷组织、基层组织的联动协作,着力构建“法院+”联动解纷大格局。

屯昌法院召开司法审判数据分析研判会商会议 探讨提升审执质效措施

本报讯(记者蒙职宇 通讯员陈晓萍)近日,屯县人民法院召开1-2月司法审判数据分析研判会商会议。会议通报了省高院督导屯昌法院落实“两张清单”的情况,传达学习有关会议精神。

会上,该院审管办负责人通报了审判执行工作最新数据及长期未结案件进展情况,分析查摆审判执行质效存在的短板弱项及问题,明确改进方向。各部门负责人结合2023年部门及每个法官的审判执行质效完成情

况,对标2024年指标体系中涉及本院各部门的25项指标,坚持以问题为导向,深入剖析原因,并针对如何提升审判执行质效的措施等内容进行探讨。会议提出,不断强化审判管理和诉源治理,持续提升审判执行质效。院长院长要落实审判监督管理职责,切实履行审核责任,充分发挥院庭长指导办案、规范办案的作用,把好监督管理关、案件质量关、审判效果关,定期检查监督,发现堵点难点问题及时给予指导帮助,确保案件质效有效提升。

海口美兰法院召开审判执行态势分析及数据会商工作会 查不足找差距精准发力

本报讯(记者何海东 通讯员卞长杰 邱晨峰 林宏业)3月9日上午,海口市美兰区法院召开2024年1-2月份审判执行态势分析及数据会商会,进一步提升司法大数据分析研判工作的质量和效果,通过数据分析对比找准制约该院审判执行质效提升的堵点难点。

会议就如何进一步提升审判执行质效,结合工作实际提出意见。要建立常态化审判质效分析制度,通过数据分析,有效把握审判执行工作情况。加强对各类案件数据的分析研判,强化数据分析和成果转化,对症对

标,做到重质量、抓效率、促效果,促进各项质效指标全面提升;要深化对各项指标数据的分析研判,各业务庭要坚持问题导向,对短板弱项再聚焦再分析,针对薄弱指标同向发力,找准着力点和发力点,针对性研究对策、剖析成因、改进工作,进行分类施策,实现精准管理、科学管理;要加强部门、团队、人员协调联动,找不足、找差距,精准发力;要进一步强化院庭长监管职责,聚焦全院重点工作,加强工作主动性和能动性;要激发干警干事创业内生动力,促进干警队伍政治素质、业务素质、职业道德素质一体提升。

东方法院进村巡回审判危险驾驶案 百余人旁听接受警示教育

本报讯(记者董林)3月6日,东方法院深入东河镇开展巡回审判,公开开庭审理一起危险驾驶案并当庭宣判。东河镇政府领导干部、各村“两委”干部及部分群众共100余人参加旁听接受警示教育。

法院经审理查明,2023年11月6日17时许,被告人符某辉酒后、无机动车驾驶证驾驶二轮摩托车,向行驶至东河派出所附近路段时遇到对向行驶的小型轿车正在超车,致使两车

发生碰撞,造成符某辉受伤及两车损坏的道路交通事故。经检验,符某辉血样中乙醇含量为250mg/100ml。法院审理后认为,符某辉在道路上醉酒驾驶机动车的行为已构成危险驾驶罪,公诉机关的指控成立。法院依法判处符某辉犯危险驾驶罪,判处有期徒刑4个月,并处罚金4000元。

提出检察意见+矛盾纠纷化解

(上接1版)

推进矛盾纠纷源头化解

2023年9月18日,屯昌检察院收到县公安局检察意见复函后,考虑该案因相邻土地纠纷而起,源头化解才是解决问题的根本。

对此,屯昌检察院发挥多方联动机制在诉源治理中的效能,进一步做好案件源头的矛盾纠纷化解工作。该院通过组织派出所民警、村委会干部到现场了解王某汉与王某培引发纠纷的实际原因,确认王某汉在清理鱼塘淤泥时造成王某培家耕地坍塌的事实。检察干警经过同当事人谈心谈

话,双方达成了和解,由王某汉对鱼塘挖土造成王某培家菜园塌方的损害部分填补加固,恢复原状,确保王某培家的耕地不受影响、能够正常种植,双方不再因此事纠缠。矛盾纠纷成功化解后,王某培家的菜园得到加固复原,邻里关系得以改善,有效避免矛盾纠纷升级恶化。这是屯昌检察院为巩固办案效果,有效运用“检察意见+矛盾纠纷化解”的办案模式的一个实例。屯昌检察院不止于要求公安机关落实检察意见,更是能动履职,积极跟踪案件矛盾纠纷化解情况,做好防范化解矛盾风险工作,避免因制发检察意见后激发新的更大矛盾。

保亭一村民因农田被破坏与施工方发生矛盾 民警耐心劝解 双方握手言和

本报讯(记者麦文耀)近日,保亭黎族苗族自治县公安局城鎮派出所联合保城镇政府成功调处一起矛盾纠纷,受到双方当事人一致好评。

据了解,3月6日,城鎮派出所接到群众报警,称在保城镇某施工工地现场,村民王某与项目部发生矛盾,并用石头砸坏施工现场挖土机的窗玻璃,为防止事态扩大,请求派出所出警。

民警到达现场了解到,王某因发现工程项目施工对其农田造成破坏,故到施工现场,要求施工队驾驶挖掘机工作人员停止施工。在工作人员关停挖掘机时,因一时气愤,王某拾起地上的石头向挖掘机驾驶室砸去,造成驾驶室左侧玻璃破碎。经过民警调查核实,该施工队在施工过程中确实挖到了王某的土地,而且该土地目前还不属于施工的范围。

为合理解决矛盾,民警及时联系了保城镇政府相关负责人、项目负责人、群众代表,在现场确定施工范围的边界。随后,民警依法依规对当事人劝解教育,希望双方换位思考,互谅互让。在民警的耐心劝解下,王某表示不该一时冲动对挖掘机造成破坏,并赔礼道歉,赔偿挖掘机维修费用。施工方表示,将严格按照施工的范围要求施工。双方握手言和。

聚焦“护苗”专项行动

省二中院法治副校长进校园上法治课 教育引导加强自我保护

本报讯(记者陈敏 通讯员罗凤灵)为进一步增强青少年法治意识,扎实推进“护苗”专项行动深入开展,近日,省二中院法治副校长走进进校园,送上新学期第一堂法治课。

省二中院执行局副局长、儋州市第一中学法治副校长许杏花为2000余名女生作了防性侵安全专题讲座。她讲解了什么是性侵害、如何预防性侵害,采用以案释法、现场提问的方式引导学生进一步识别、预防和应对性

侵害,提醒学生要增强辨别是非和自我保护的能力,在遇到不法侵害行为时及时向家长和老师求助。

省二中院立案庭法官、儋州市第五中学法治副校长管娜以“我的青春不迷‘网’”为主题,向该校师生介绍了互联网不良信息和网络犯罪对青少年的身心健康和安全构成的威胁和危害,深入分析青少年上网的利与弊,列举电信网络诈骗的类型和案例,讲解如何防范电信诈骗。

省二中院审判事务管理办公室法官、儋州市那大镇中心小学法治副校长庄庆为师生揭秘各类骗局,通过以案释法的方式,教育引导加强自我保护,掌握防范电信诈骗技能。

省二中院环境资源审判庭法官助理、儋州市两院小学法治副校长齐银凤为师生讲解了什么是电信网络诈骗、如何提升网络安全防范意识,结合典型案例进行以案说法,帮助师生进一步掌握防骗知识和技能。

澄迈法院法治副校长进校园送“普法大礼包” 以案释法普及法律知识

本报讯(记者王季)2月29日至3月5日,澄迈县法院开展“开学第一课 法治进校园”系列活动,法治副校长们陆续走进多所学校,为学生们送上“普法大礼包”,帮助未成年人系好“人生第一粒扣子”。

法治副校长贾梦琦前往永发镇东兴小学,以“弘扬宪法精神,维护宪法权威”为主题,向学生们介绍了宪法的基本知识,并通过案例分析讲述

了宪法与个人的联系、宪法赋予的权利与义务。同时,激励学生主动学习宪法、自觉尊崇宪法、维护宪法权威,以实际行动践行宪法精神。

法治副校长陈小娜先后前往永发中心幼儿园、永发中心第二幼儿园、新吴中心幼儿园,围绕消防安全常识及消防法律法规,以具体案例为切入点释法,课堂生动有趣,让孩子们在案例中学习法律知识,引导孩子

们从小养成良好的行为习惯,提高安全意识。

法治副校长李尚原在金江镇嘉嘉幼儿园,围绕道路交通安全主题,结合幼儿的年龄特征、心理特点和认知水平,讲解闯红灯、横穿马路等不遵守交通规则的行为及其严重后果,教育幼儿向交通违法行为说“不”,从源头防范交通安全风险。

东方民警进校园开展安全宣讲活动

“警”防溺水 共护平安

本报讯(记者董林)3月8日上午,东方市公安局江边派出所民警结合未成年人“护苗”专项行动工作实际,深入江边乡江边中心学校开展校园安全宣讲活动,增强学生安全防范意识和自我防护能力,持续营造法治平安校园环境。

活动中,民警围绕学生常见法律常识及电信诈骗类型预防措施,从如何应对突发事件、校园欺凌、反诈常识等几个方面进行详细讲解。民警通过典型案例释法,以法论事,详细讲解青少年违法犯罪的成因及危害。民警还结

合近期发生的溺水案例,讲解防溺水“四不”原则,即不贸然下水、不忘佩戴安全装备、不贸然施救、不要在陌生水域逗留、玩耍,提醒学生在校内校外保护好自己,遇到危险要及时向家人、老师、民警求助。

关注 禁毒

定安检察院进乡村宣传 禁毒知识 引导村民远离毒品

本报讯(记者舒耀剑 通讯员黎碧贤)近日,定安县检察院在岭口镇开展“禁毒靠大家,惠及千万家”禁毒宣传进农村活动,持续深化全民禁毒宣传教育,提升农村村民禁毒意识。

此次活动内容包括禁毒知识宣讲、宣传板展示、宣传折页发放等形式,向群众普及毒品的危害性、预防禁毒的重要性,引导他们远离毒品,树立正确的价值观念。同时开展禁毒主题知识问答、互动游戏等活动,增强群众参与度和学习效果,营造浓厚的禁毒宣传氛围。

据介绍,该院将继续深入推动禁毒宣传工作,不断创新宣传方式,加大宣传力度,进一步巩固和扩大禁毒宣传成果,为营造和谐稳定的社会环境贡献力量。

东方天安乡网格员开展 禁毒宣传 提醒群众提高警惕

本报讯(记者董林)近日,东方市天安乡网格员进村入户集中开展禁毒宣传活动。

网格员通过发放禁毒宣传资料和讲解禁毒法、戒毒条例等方式,向群众介绍毒品的种类、危害性及防范毒品的方法等,介绍毒贩的惯用骗人手法,讲解近期案例及应对措施、举报途径等,提醒群众提高警惕、谨慎交友,远离毒品,将“健康人生,绿色无毒”理念融入日常生活中,向家人和亲朋好友宣传禁毒知识,一起抵御毒品侵袭,对发现身边有吸毒、贩毒违法犯罪行为的,要积极主动向公安机关检举。

乐东多部门开展禁毒主题 宣讲活动 防范毒品侵害

本报讯(记者陈大东)3月7日,乐东黎族自治县禁毒办、蒲公英禁毒宣讲团省三亚戒毒所乐东分所、县检察院、县教育局、县民政局等单位在思源实验小学联合开展“护航青春助成长 禁毒护苗进校园”主题宣讲活动。

活动现场,省三亚戒毒所民警通过图文并茂的课件,用通俗易懂的语言和问答互动的形式给师生上了一堂生动的禁毒课,详细介绍了毒品成瘾的机制、吸食毒品的危害、各类毒品的特征、毒品违法犯罪的法律后果、如何防范毒品侵害等禁毒知识。

课后,各单位禁毒宣传员带领师生们参观毒品仿真模型并发放禁毒宣传资料,介绍各种毒品的特征、伪装方式,提醒大家要学习禁毒、了解禁毒,提升自我保护意识,坚决拒绝毒品。